
 
 
 

 

1 
 

Κανόνες για Υποχρεώσεις Μελών Διδακτικού Προσωπικού 
 

 
1. Τα μέλη του διδακτικού προσωπικού του Πανεπιστημίου οφείλουν να καταβάλλουν 

κάθε προσπάθεια για την εκπλήρωση του εκπαιδευτικού τους έργου με πάσα 
αντικειμενικότητα και επαγγελματική αμεροληψία.  

 
2. Οι διδάσκοντες και οι διδάσκουσες του Πανεπιστημίου δεσμεύονται στην εκπλήρωση 

των υποχρεώσεων του διδακτικού τους έργου, της διάχυσης της γνώσης και στην 
προαγωγή νέων ερευνητικών δεδομένων, με επαγγελματισμό, συνέπεια και φυσική 
παρουσία.  

 
3. Η ανάθεση διδακτικού τους έργου σε τρίτα πρόσωπα πρέπει να γίνεται κατ’ εξαίρεση 

και πάντα κατόπιν ενημέρωσης των αρμοδίων οργάνων του Τμήματος. Σε περίπτωση 
αναγκαίας αναβολής διάλεξης, τα Μέλη του διδακτικού προσωπικού οφείλουν να 
ανακοινώσουν εγκαίρως την αναβολή της διάλεξης, καθώς και την ημερομηνία και 
ώρα αναπλήρωσής της. 
 

4. Οι διδάσκοντες και διδάσκουσες του Πανεπιστημίου, δεσμεύονται για την έγκαιρη 
κατάθεση του φακέλου μαθήματος στο Τμήμα στο οποίο διδάσκουν, ο οποίος θα 
πρέπει να περιλαμβάνει, ενδεικτικά, πληροφορίες για το περιεχόμενο του μαθήματος, 
τους μαθησιακούς στόχους, το περίγραμμα των εργασιών, τη διαδικασία αξιολόγησης 
των φοιτητών και φοιτητριών, ενδεικτική βιβλιογραφία, τη διαδικασία αξιολόγησης του 
μαθήματος από τους φοιτητές και τις φοιτήτριες, καθώς και όποια άλλη πληροφορία 
είναι απαραίτητη κατά την κρίση των διδασκόντων και των διδασκουσών.  
 

5. Κατά τη διδασκαλία του εκάστοτε μαθήματος, τα Μέλη του διδακτικού προσωπικού 
δύνανται να χρησιμοποιούν, ως υποστηρικτικό υλικό, πνευματικό έργο τρίτου 
προσώπου, υπό την προϋπόθεση ότι θα αναφερθεί στους/ις φοιτητές/ριες η πηγή, 
συμπεριλαμβανομένου του ονόματος του/ης δημιουργού, εκτός εάν αυτό είναι 
αδύνατο. Τονίζεται δε, πως δεν είναι επιτρεπτή η συνολική αναπαραγωγή έργου 
τρίτου. Περαιτέρω, τα μέλη του διδακτικού προσωπικού του Πανεπιστημίου 
δεσμεύονται να διασφαλίζουν, σε περίπτωση που αναρτούν έργα τρίτων προσώπων 
σε διαδικτυακή πλατφόρμα, ότι πρόσβαση στην εν λόγω πλατφόρμα και τα σχετικά 
αρχεία είναι επιτρεπτή αποκλειστικά και μόνο στους/ις φοιτητές/ριες του εκάστοτε 
μαθήματος. 
 

6. Μέλος του διδακτικού προσωπικού του Πανεπιστημίου, δύναται κατά την ετοιμασία 
του διαγράμματος του μαθήματος το οποίο διδάσκει, να συμπεριλάβει μεταξύ άλλων, 
ως βιβλιογραφική επιλογή, βιβλίο/σύγγραμμα, συγγραφέας του οποίου, είναι εν μέρει 
ή καθ’ ολοκληρία ο/η ίδιος/α, ενώ επιτρέπεται ταυτόχρονα η χρήση, κατά την 
παράδοση του εκάστοτε μαθήματος, βιβλίου/συγγράμματος, του οποίου η/ο 
συγγραφέας είναι ο/η ίδιος/α.  
 

Νοείται όμως ότι το εύρος των προτεινόμενων βιβλιογραφικών επιλογών δε θα 
περιορίζεται μόνο στα βιβλία/συγγράμματα συγγραφέας των οποίων είναι ο/η 
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διδάσκων/ουσα του εκάστοτε μαθήματος, αλλά θα επεκτείνεται και σε 
βιβλία/συγγράμματα άλλων ακαδημαϊκών. Απαγορεύεται ο εξαναγκασμός και/ή η 
δημιουργία άμεσης ή έμμεσης υποχρέωσης στους/ις φοιτητές/ριες από τους/ις 
διδάσκοντες/ουσες, για την αγορά βιβλίου/συγγράμματος, του οποίου συγγραφέας 
είναι οι ίδιοι/ες και/ή άλλο μέλος και/ή άλλο πρόσωπο.  

 
7. Η συνεργασία καθηγητών/ριων ή άλλων κατηγοριών διδασκόντων σε ερευνητικά έργα 

δεν θα πρέπει να επηρεάζει την ορθή άσκηση των ενδοπανεπιστημιακών διδακτικών 
και διοικητικών καθηκόντων τους στο Πανεπιστήμιο, ούτε τη διατύπωση 
αντικειμενικών επιστημονικών κρίσεων σε συλλογικά όργανα, αξιολογήσεις και 
κρίσεις ανέλιξης.  
 

8. Τα Μέλη του διδακτικού προσωπικού του Πανεπιστημίου έχουν την υποχρέωση να 
συμμετέχουν στα συλλογικά όργανα, όπου ο οικείος Νόμος ή Κανονισμός ορίζει, ενώ 
δε μπορούν να αρνηθούν το διορισμό τους σε όργανα ή επιτροπές του 
Πανεπιστημίου, εκτός αν συντρέχει σοβαρός λόγος, ο οποίος πρέπει να επεξηγείται 
ρητά.  

 
9. Δεν είναι επιτρεπτό στα Μέλη του διδακτικού προσωπικού του Πανεπιστημίου να 

προβαίνουν στη χρήση της περιουσίας του Πανεπιστημίου για εξασφάλιση 
προσωπικού σκοπού και/ή αποκόμιση ιδίου οφέλους. 
 

10. Υποχρεώσεις Μελών διδακτικού προσωπικού προς τους φοιτητές και τις φοιτήτριες 
του Πανεπιστημίου: 

 
α. Τα Μέλη του διδακτικού προσωπικού οφείλουν να συμπεριφέρονται προς τους 

φοιτητές και τις φοιτήτριες του Πανεπιστημίου με τρόπο αμερόληπτο και 
αντικειμενικό, χωρίς καμία μορφή άμεσης ή έμμεσης διάκρισης. 

 
β. Τα Μέλη του διδακτικού προσωπικού του Πανεπιστημίου οφείλουν να διαθέτουν 

επαρκή χρόνο προκειμένου να καθοδηγούν τους/ις φοιτητές/ριες με γνώμονα την 
ακαδημαϊκή και επιστημονική τους εξέλιξη, ενώ ταυτόχρονα δεσμεύονται για την 
ανακοίνωση και την τήρηση ωρών συνεργασίας με τους/ις φοιτητές/ριες τους, 
καθώς και την έγκαιρη ενημέρωση σε περίπτωση απουσίας τους και τον 
επανακαθορισμό των ωρών συνεργασίας για το συγκεκριμένο διάστημα. 

 
γ. Περαιτέρω, τα Μέλη του διδακτικού προσωπικού δέον είναι να καταθέτουν 

έγκαιρα κάθε πληροφορία σχετικά με το περιεχόμενο του μαθήματος που 
διδάσκουν, τους τίτλους των διαλέξεων και των εργαστηρίων, καθώς και τον 
τρόπο αξιολόγησης των φοιτητών/ριων. 

 
δ. Οι διδάσκοντες και οι διδάσκουσες του Πανεπιστημίου οφείλουν να εξετάζουν και 

να βαθμολογούν τους/ις φοιτητές/ριες κατά τρόπο αντικειμενικό, αμερόληπτο, 
διασφαλίζοντας τη διαφάνεια, την αξιοπιστία και την εγκυρότητα της εξεταστικής 
διαδικασίας.  
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ε. Τα Μέλη του διδακτικού προσωπικού δεν δύνανται να χρησιμοποιούν τους/ις 
φοιτητές/τριες του Πανεπιστημίου, ώστε να προβαίνουν σε πράξεις ή σε έργα που 
δεν σχετίζονται με τις υποχρεώσεις και τα καθήκοντά τους.  

 
 
 
 
 
 
 

Οι παρόντες Κανόνες εγκρίθηκαν κατά την 250η Συνεδρία της Συγκλήτου, ημερομηνίας 04/03/2025 και 
κατά την 85η Συνεδρία της Επιτροπής Προσωπικού, Προσλήψεων και Προαγωγών και Κανονισμών 
Κανόνων του Πανεπιστημίου, ημερομηνίας 20/03/2025. 


